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72. VÝROČÍ OSVOBOZENÍ
Zatímco v okolí se rušila jedna akce za druhou, naši hasiči v dešti  
a zimě připravovali vatru a věřili předpovědi počasí. Připravili ve spo-
lupráci s obcí pro své spoluobčany večer naplněný důstojnou pietní 
vzpomínkou na ty, kteří za svobodu Branky položili své životy, krás-
nou vatru i bohaté občerstvení na hřišti. V lampionovém průvodu 
představili i všechny své generace od nejmladších hasičů až po ty, 
kteří i to osvobození pamatují.                       Text a foto: Karel Stuchlík

Mezi dětmi, které přišly letos k zápi-
su byla i Barbora Týnová. Konal se 
později než v minulých letech a více 
se o něm dočtete v článku ředitele 
školy Mgr. Jana Špičky na 9. straně. 

Text a foto: Karel Stuchlík

BRANKA U OPAVY MÁ 760 LET
Před 760 lety se objevila první zmínka o Brance. Nejstarší písemný údaj 
v latinské listině - „villa, que Branka nuncupatur“ - pochází z roku 1257. 
Název Branka ukazuje na slovanský původ, který Němci od r. 1570 
komolili na Brancke nebo Branek. Marně. Branka zůstala českou. His-
torici tvrdí, že její název označuje místo, kde stála brána v obranném 
valu, který hájil zeměpanskou tvrz Hradec před nájezdy ze severu, od-
kud v roce 1241 vpadli do kraje výbojní Tataři. 
O historii obce vyšly před deseti lety, kdy si Branka připomínala 750. vý- 
ročí vzniku, dvě publikace. To, co v nich bylo uvedeno, platí samozřej-
mě i dnes. Ale pochopitelně v nich nemohla být ani zmínka o letech 
následujících. Proto jsme letos vydali ohlédnutí pod názvem „Deset 
let života Branky u Opavy“. V naší obci jsme zaznamenali mnoho udá-
lostí a přibylo mnoho nového. Vydaná publikace je vlastně listováním  
v Braneckém zpravodaji. Určitě není na škodu si připomenout, čím 
jsme v posledních deseti letech žili a o co se snažili. Publikaci dosta-
nete na oslavách kulatého výročí, které se v Brance uskuteční v sobotu 
27. května. (Pozvánku s programem najdete na 3. straně.) Za symbo-
lickou cenu budou také k dostání vlastivědné listy „Moravice - řeka 
našich osudů“. Vydala je naše obec a najdete v nich na fotografiích  
i v textech historii i současnost řeky okolo každodenně chodíme. 

Radim Šnek, starosta
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Rada obce vzala na vědomí: 
a) vypracování a podání žádosti o dotaci „Oprava 
křížů v Brance u Op.“ z dotačního programu Mini-
sterstva zemědělství (Údržba a obnova kulturních  
a venkovských prvků pro rok 2017)
b) žádost přísp. org. Základní škola a Mateřská škola 
Branka u Opavy o drobné stavební úpravy v budo-
vě mateřské školy a schválila je
c) darovací smlouvy
d) znění Dodatku č. 1/2017 ke ,,Smlouvě o po-
skytování regionálních služeb“ - zajištění nákupu 
a zpracování knihovního fondu pořízeného z 
prostředků obce ve výší 10 000 Kč

Rada obce schválila:
Smlouvy na činnost subjektů na rok 2017:
1)   Josef Křesťan 5 000 Kč (nákup sítí a fotbalových bra- 
nek je v kompetenci obce Branka u Op., správce ma-
jetku obce; doporučená částka vychází z nákladů na 
obdobné aktivity žadatele v předchozích letech) 
2) Spolek pro děti ZŠ a MŠ Branka u Op. 30 000 Kč 
(rozsah předpokládaných aktivit v roce 2017 je té-
měř shodný s rokem 2016)
3) Mažoretky Ještěrky Branka u Opavy 5 000 Kč
4) Klub seniorů Branka u Opavy 20 000 Kč (rozsah 
aktivit v roce 217 je shodný s rokem 2016)
5) Orientální tance (mladší žákyně Arsalan, starší 
Wives) 7 000 Kč
6) HC Buldoci Branka u Opavy 25 000 Kč (zohledně-
ní skutečně doložených mimo dotačních nákladů 
klubu na společenské aktivity v roce 2016)
7) David Bátor 7 000 Kč
8) Ing. Ivo Widhalm 3 000 Kč (jen na pronájem te-
nisových kurtů)
8) Mgr. Vladimír Vícha 6 000

Rada obce neschválila:
Žádost Josefa Křesťana o dotaci na pořádání kar-

ZVEME VÁS NA OSLAVY 

760. VÝROČÍ NAŠÍ OBCE, KTERÉ SE 

USKUTEČNÍ NA HŘIŠTI V BRANCE 

U OPAVY V SOBOTU 27. KVĚTNA 

760 let Branky u Opavy 1257 - 2017

Koncert Heidi Janků

Představení historických automobilů 
a motocyklů, účastníků I. ročníku 

Jízdy pravidelnosti Benkovice

Program, který uvádí Roman Pastorek
 moderátor Radia Čas:

15.00 	 slavnostní zahájení, přivítání hostů, 
vyhlášení výsledků I. ročníku Jízdy 
pravidelnosti Benkovice
15.20 	 vystoupení dětí branecké základní  
a mateřské školy
15.45 	 vystoupení skupiny orientálních 
tanců Arsalan (malé tanečnice) a sdružení 
Mažoretky Ještěrky Branka
16.00 	 ukázka činnosti mladých 
a nejmladších hasičů z Branky
17.00 	 koncert Hradecké dechovky
18.00 	 vystoupení DONA CARLOSE 
+ soutěže pro děti i dospělé
20.00 	 KONCERT HEIDI JANKŮ
21.00 	 diskotéka s Romanem Pastorkem
22.00 	 závěrečný ohňostroj

Od 15.00 hodin atrakce pro děti 
(skákací hrad, střílení balonků ap.)

Občerstvení od klasických uzenářských 
výrobků až po trdelníky.

I pitný režim pro děti i dospělé 
bude zajištěn!

(ilustrační foto)

Z usnesení č. 33 Rady obce Branka u Opavy ze dne 13. března
maše, poutě nebo podobné veselice pro občany 
Branky v roce 2017 ve výši 50 000 Kč pro nesplnění 
kritérií (zaměření na celoroční zájmové a volnoča-
sové aktivity, zejména mládeže).

Rada obce vzala na vědomí:
Informaci o správním řízení Magistrátu města Opavy 
ve věci dodatečného stavebního povolení na akci: 
„Chodník podél části silnice III/4644 na ul. Školní“  
a schválila zaslání objednávky na dodávku projekto-
vé dokumentace.

Rada obce schválila:
Objednávku na zhotovení díla ze dřeva (javor klen), 
okrasného prvku „Ještěr“ klasickou řezbářskou me-
todou a jeho umístění na zahradě základní školy v 
Brance u příležitosti oslav 150. výročí narození Pe-
tra Bezruče.

Rada obce vzala na vědomí:
Informaci o průběhu výběrového řízení na dodáv-
ku a instalaci kompletu venkovního workoutového 
hřiště. Rozhodla zrušit jeho výsledky a schválila 
zpracování nového poptávkového a výběrového 
řízení.

Rada obce vzala na vědomí:
Informaci o průběhu výběrového řízení na dodáv-
ku venkovních fitness strojů a jejich uvedení do 
provozu na hřišti v Brance u Opavy a rozhodla vy-
brat s.r.o. REX z Blanska.

Rada obce rozhodla:
1) Zpracovat dotační titul v rámci přeshraniční spo-
lupráce s gminou Kornowac v oblasti Fondu mikro-
projektů 2014 - 2020 v Euroregionu SILESIA v rámci 
programu INTERREG V-A Česká republika - Polsko.  
2) Přepracovat a doplnit znění dohod o členství  
v Jednotce SDH Branka u Opavy na všech pozicích.

Z usnesení č. 34 Rady obce Branka u Opavy ze dne 18. dubna
Rada obce vzala na vědomí:
a) žádost Krajského úřadu Moravskoslezského 
kraje, odbor dopravy a chytrého regionu, ve věci 
smlouvy o zajištění dopravní obslužnosti na území 
Moravskoslezského kraje veřejnou linkovou dopra-
vou - oblast Opavsko
b) žádost, GIS – STAVINVEX, a.s., Petřvald o projed-
nání záměru odkupu pozemku p. č. 312/2 v k. ú. 
Branka u Opavy
c) oznámení s.r.o. RAMACH-AUTO, Vsetín, o dodání 
vozidla Renault Master

Rada obce schválila: 
Uzavření mateřské školy v Brance u Opavy v době 
hlavních prázdnin od 3. července do 11. srpna.

Rada obce schválila:
1) Nákup 2 ks laviček a 1 ks koše na veřejné pro-
stranství (ul. Zadní, Selská).
2) Výsadbu tújí na Cihelní ulici.
3) Úpravu budovy zázemí na hřišti v Brance u Op.
4) Výsadbu zeleně na dětském hřišti (Selská ulice).
5) Opravu a řešení pochůzného chodníku v zahra-
dě základní školy.
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UKLÍZELI JSME V BRANCE
Tenisový klub a obecní úřad se podílely na republikové akci „Ukliďme 
Česko“. Za krásného počasí se v sobotu 1. dubna sešlo v Brance na této 
akci zhruba dvacet pět dobrovolníků. Posbírali jsme v okolí obce asi 
půl tuny odpadků. Mimo jiné keramickou záchodovou mísu s umyva-
dlem, podprsenku, několik pneumatik a drobných odpadků jako PET, 
AL, skleněné lahve a igelitové sáčky všeho druhu. Nalezli jsme také 500 
korun českých. Nálezcem byly peníze věnované na další akce pro děti 
a jejich rodiče organizované tenisovým klubem a obecním úřadem. 
Nakonec se většina účastníků vyfotila u „své“ hromady odpadků a po 
malém občerstvení se s pocitem dobře stráveného sobotního dopole-
dne v přírodě rozešla do svých domovů. Tenisový klub slibuje, že příští 
rok bude tuto akci opět pořádat a tajně doufáme, že se nás sejde více, 
abychom mohli uklidit i další místa, na které se letos pro nedostatek 
dobrovolníků nedostalo. 
Text a foto: Ing. Ivo Widhalm, manager tenisového klubu a hlavní organizátor akce 

NAPSALI NÁM
Vážený pane starosto,
děkujeme Vám - a prostřednictvím 
Vás také všem občanům Branky  
u Opavy - za finanční dar určený na- 
ší organizaci! Peníze jsme obdrželi 
dne 29. 3. 2017 na náš účet. Vaše 
štědrost nás nesmírně těší a uvol-
ňuje nám ruce v konání toho nej-
lepšího pro naše klienty.
A tak jako Vy svým příspěvkem ote-
víráte nové možnosti nám, my pro 
Vás máme, v případě Vašeho zájmu, 
otevřené dveře na kterékoli stře-
disko opavské Charity. Jste srdeč- 
ně vítáni!
Za Charitu Opava s úctou
Vendula Konečná
péče o dárce a vztahy s veřejností

Rada obce rozhodla:
Změnit dle Občanského zákoníku od 1. 5. 2017 stá-
vající nájemní smlouvy na pronájem zemědělských 
pozemků na všech katastrálních územích mezi obcí 
a 1. Hradeckou zemědělskou a.s. na smlouvy pach-
tovní za roční cenu 3 000 Kč/ha na dobu neurčitou 
s pětiletou výpovědní lhůtou.

Rada obce vzala na vědomí:
1) Informaci o průběhu výběrového řízení na ma-
lování základní školy v Brance u Opavy a rozhodla 
v souladu se zadávacími podmínkami vybrat Oldři-
cha Klingera, Opava-Malé Hoštice.
2) Informaci o průběhu výběrového řízení na zpraco-
vání projektové dokumentace na přechody v ulicích 
Školní a Havlíčkova a rozhodla v souladu se zadáva-
cími podmínkami vybrat Ing. Adama Kaštovského, 
Opava.

Rada obce schválila:
Účetní závěrku přísp. org. Základní škola a Mateř-
ská škola Branka u Opavy za rok 2016.

Rada obce vzala na vědomí:
1) Znění smlouvy o výrobě a realizaci pořadu (kon-
certu) Heidi Janků  mezi obcí a Agenturou 4C, Čer-
nošice, a schválila ji.
2) Informaci o průběhu výběrového řízení na restau-
rování a zlacení kamenných křížů v Brance u Op.  
a rozhodla v souladu se zadávacími podmínkami 
vybrat Bc. Martina Poláška, Opava.
3) Informaci o průběhu výběrového řízení na zho-
tovení zpevněných ploch pod 6 ks venkovních fit-
ness strojů na hřišti v Brance u Opavy a rozhodla 
v souladu se zadávacími podmínkami vybrat s.r.o. 
BENKO, Opava.
4) Informaci o průběhu výběrového řízení na do-
kumentaci opravy chodníků a souvisejících částí 
místní komunikace na ulici Pod Lesem a rozhodla 

Z usnesení č. 34 Rady obce Branka u Opavy ze dne 18. dubna - pokr.
v souladu se zadávacími podmínkami vybrat firmu 
Architechnik, Opava.  
5) Informaci o průběhu výběrového řízení na opravu 
zámkové dlažby ve vjezdu do základní školy v Bran-
ce u Op. a rozhodla v souladu se zadávacími pod-
mínkami vybrat Vladimíra Illeše, Branka u Opavy.
6) Informaci o průběhu výběrového řízení na do-
dávku kompletu workoutového cvičiště včetně 
dopadové plochy na hřiště v Brance u Opavy a roz-
hodla v souladu se zadávacími podmínkami vybrat 
s.r.o. Clean4you, Olomouc.
7) Informaci o průběhu výběrového řízení na doku-
mentaci opravy chodníků a souvisejících částí míst-
ní komunikace na Cihelní ulici a rozhodla v souladu 
se zadávacími podmínkami vybrat Ing. Miloše Mar-
tiníka, Mokré Lazce.  

Rada obce rozhodla:
1) Podat žádost o prodloužení termínu doložení 
závěrečného zúčtování dotace na dopravní auto-
mobil pro Jednotku SDH Branka u Opavy - MV ČR 
a MSK.   
2) Zpracovat řešení opravy pochůzného chodníku 
kolem hřiště v zahradě základní školy.
3) Stanovit členy hodnotící komise na připravo-
vané investiční akce (Úpravy místní komunikace, 
parkovacích ploch vč. odvodnění a rekonstrukce 
dešťové kanalizace na Cihelní ulici, Prodloužení 
chodníku na Cihelní ulici u železničního přejezdu, 
Stavba a instalace multifunkčního hřiště).
4) Zpracovat znalecký posudek na řešení mezistřeš-
ního žlabu zahradního pavilónu ve školní zahradě.
5) Dodržet termín a pracovat na programu oslav 
760 let od první zmínky o obci Branka.

Z usnesení č. 15 zastupitelstva obce dne 27. dubna 2017
Zastupitelstvo obce vzalo na vědomí:
a) 	zprávu o činnosti Rady obce Branka u Opavy
b) zprávu finančního výboru
c) závěrečný účet hospodaření DSO ČOV a kanaliza-
ce Hradec n. M. - Branka u Op. za rok 2016
d)	 závěrečný účet hospodaření Dobrovolný svazku 
obcí Opavsko za rok 2016
e) zprávu o výsledku přezkoumání hospodaření obce 
Branka u Opavy za rok 2016

Zastupitelstvo obce schválilo:
1) Účetní závěrku obce Branka u Opavy za rok 2016.

2) Smlouvu mezi obcí a SDH o poskytnutí dotace 
na činnost z rozpočtu obce Branka u Opavy dle 
Směrnice č. 01/2015 ve výši 35 000 Kč.
3) Dohodu o spolupráci na mikroprojektu „Sblížení 
přes hranice - zintenzivnění spolupráce mezi obcí 
Kornowac a obcí Branka u Opavy“ realizovaném z 
prostředků Fondu mikroprojektů programu Inte-
rreg V-A Česká republika.
4) Přijetí příspěvku MAS Opavsko (Malý leader) ve 
výši 2 148 Kč. 
5) Rozpočtové opatření č. 2/2017. 

CVIČIT A ŽÍT POZITIVNĚ!
Nedávno oslavila své životní jubileum Alena 
Gebauerová. V domově důchodců „Bílá Opa-
va“, kde teď žije, ji navštívil s gratulací a kyticí 
starosta Radim Šnek. Vzpomínali na dobu, kdy 
žila v Brance a nesmazatelně se vryla do paměti 
mnohých mužů a žen. Pro ty totiž vedla cvičení. 
Bylo to někdy v šedesátých letech minulého sto-
letí a bývalá cvičitelka dodnes vzpomíná, jak se 
to (kupodivu) hlavně chlapům líbilo. Už tenkrát 
jim vštěpovala motto svého života, které sama 
dodnes vyznává - „cvičit a žít pozitivně“. Všech-
no nejlepší a hodně zdraví do dalších let jí touto 
cestou posíláme za všechny, které „týrala“ v tělo-
cvičně a kteří na ni moc rádi vzpomínají.            (r)

Obec Branka u Opavy, Základní škola a Mateřská škola Branka u Opavy
a Spolek pro děti Branka u Opavy  vás srdečně zvou na oslavu 

DNE MATEK 
do Kulturního domu v Brance u Opavy v neděli 14. května. 

Od 14.00 h. bude vyhrávat „Výhonek“, 
od 14.30 h. vystoupí děti základní a mateřské školy.

 Po skončení bude opět vyhrávat „Výhonek“.

NOVÝ PROJEKT
„Sblížení přes hranice - zintenziv-
nění spolupráce mezi obcí Korno-
wac a obcí Branka u Opavy“ - tak 
se nazývá projekt přeshraniční 
spolupráce, na kterém v současné 
době pracujeme s Ing. Ivo Wid- 
halmem. Cílem tohoto nového 
projektového záměru je výměna 
zkušeností mezi zástupci spolků 
na české a polské straně v roce 
2017 a 2018. 
Předávání zkušeností bude pro-
bíhat na celkem šesti společných 
akcích u nás i v Polsku. Polští zá-
stupci se mohou těšit na naše 
již tradiční akce jako rozsvícení 
vánočního stromu a lampiónový 
průvod u příležitosti oslav osvo-
bození obce. Naši účastníci pro-
jektu se budou moci zdokonalit  
v polském jazyce, zjistí, jakým 
způsobem fungují hasiči za hra-
nicemi, vyzkoušejí si cyklostezky  
v Polsku a rovněž se zúčastní zá-
věrečné společné konference. 
Držte nám pěsti, aby byl tento 
projekt Euroregionem Silesia vy-
brán k realizaci.

Ing. Kateřina Fryčková, 
radní obce

S celým zněním usnesení z jednání rady obce a za-
stupitelstva obce se můžete seznámit na obecním 
úřadu nebo na stránkách www.branka.eu.        (oú)
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MATEŘSKÁ ŠKOLA                                   ZÁKLADNÍ ŠKOLAwww.branka.eu/zs-a-ms-branka-u-opavyPETR BEZRUČ 
NA BUBNOVĚ

25. října 1911 oznámila zemská 
školní rada Čeňku Kanclířovi, že 
jej překládá na jednotřídní školu 
do Branky. Tehdejší branecká škola 
byla malá, přízemní, pro značnou 
vlhkost zdiva nezdravá a pro sto 
deset dětí malá. Č. Kanclíř přesvěd-
čil obecní radu o nutnosti postavit 
novou školu. V srpnu 1920 byl Petr 
Bezruč u položení jejího základní-
ho kamene. Po roce se začalo v no- 
vé škole učit.

Po připojení Hlučínska nastoupil 
Čeněk Kanclíř 15. března 1920 ja- 
ko ředitel v Kravařích. Pro své ná- 
rodnostní uvědomění byl ale po-
važován za vetřelce. Proto se už 
15. července vrátil do Branky.

Veřejností byl vážen i pro své přá- 
telství s Petrem Bezručem, který 
každoročně přijížděl prožít u mi- 
lých přátel svou dovolenou. 
Branka přijala v r. 1928 „stařečka” 
za svého čestného občana. 

Od roku 1933 již bydlel s Kanclířo
vými ve společně postavené vilce 
na Bubnově. Až nacistická okupa-
ce v  říjnu 1938 zpřetrhala jejich 
společné soužití. Po válce dal Petr 
Bezruč umístit na Kanclířův ná
hrobní kámen bronzovou desku 
s holdem svému příteli:

Figura jeho sokolí
v průlomu pod Opavou stála:
on hájil Hradec - Podolí, 
když věc moravská podléhala.

Dodnes je kus slezské skály s tím-
to čtyřverším umístěno na zahra-
dě u Grimů, kde kdysi u Kanclířů 
na Bubnově Petr Bezruč tak rád 
pobýval a odkud vyrážel na toul-
ky po okolí.
Podle Ladislava Sonnka připravil Karel Stuchlík

PETR BEZRUČ
se narodil před 150 léty 

15. září 1867

6. března nás v rámci projek-
tu „Šablony - vzájemné sdíle-
ní zkušeností“ navštívily uči-
telky z hradecké mateřské 
školy. Děti II.třídy předvedly, 
jak se připravují na vstup do 
základní školy, jaké mají vě-
domosti a dovednosti, jaký-
mi metodami pracujeme a jaké pomůcky mají k dispozici. Tématem 
byla naše obec. Poté následoval rozbor výchovné práce, seznámení 
s netradičními pomůckami a jejich využitím. Bylo to velmi příjemně 
strávené dopoledne a velmi užitečné pro všechny zúčastněné.

9. března jsme v rámci projektového setkávání s rodiči uspořádali od-
bornou přednášku Mgr. Zuzany Pavelové „Školní zralost“. Připravili 
jsme praktickou ukázku práce s dětmi. Následoval rozbor činností. 
Rodiče se seznámili se základními požadavky na školní zralost přede-
vším v oblasti sociální.

21. března ráno jsme s napětím očekávali příjezd polských kama-
rádů, abychom se mohli vydat na společný výlet. Jsme totiž zapo-
jeni do projektu  základní školy „Polsko-česká propagace zdraví, 
ekologie a volného času“. Hlavním koordinátorem spolupráce je 
Mgr. Veronika Týnová, která pro děti mateřských škol z Branky  
a Polska zajistila krásnou akci - návštěvu „Dětského světa“ v Dolní 
oblasti Vítkovic. Děti byly nadšené!

Jaro jsme přivítali 
tvorbou s jarní tema-
tikou ve velikonoční 
dílničce Agentury TO-
MINO Tomáše Židka 
ve Včelařském domě 
v Hradci nad Moravi-
cí. Všechny výrobky 
si děti mohly odnést 
domů a vytvořit si tak 
svou jarní atmosféru.

5. dubna jsme se společně s žáky základní školy zúčastnili krásné-
ho hudebního vystoupení v ZUŠ v Hradci nad Moravicí. Muzikálo-
vá pohádka byla o to zajímavější, že v ní vystupovali naši kamarádi 
z Branky. 

10. dubna nás již tradičně navštívil „velikonoční zajíček“ a připomenul 
nám jarní zvyky a tradice. Sladkou nadílku, na které se podílela také 
Jana Kořistková (KAMAHAJ), jsme společně hledali na školní zahradě. 

11. dubna jsme se zúčastnili promítání pohádek v hradeckém kině. 
Pěší výlet do kina a zpět zvládáme již s přehledem a spojujeme tak 
příjemné s užitečným. 

12. dubna jsme pozvali kamarády z I. třídy základní školy na „Doprav-
ní pohádku“, kterou nám zahrálo divadélko z Havířova.

Text a foto: Jitka Týnová, vedoucí učitelka 

POHÁDKOVÉ ODPOLEDNE
V březnu jsme uspořádali druhý ročník „Pohádkového odpoledne“ pro 
děti předškolního věku. Děti si opět mohly na stanovištích zasoutěžit, 
plnit úkoly a vyzkoušet si práci na interaktivní tabuli. Za svou snahu 
byly odměněny drobným dárkem a sladkým občerstvením. Smyslem 
této akce bylo, aby se děti hravou formou co nejlépe seznámily se 
školním prostředím a zbavily se tak zbytečné nervozity u  zápisu.

CO JSME STIHLI VE ŠKOLNÍ DRUŽINĚ
V březnu - měsíci knihy děti z tu-
ristického kroužku navštívily hra-
deckou knihovnu, kde se sezná-
mili s podmínkami půjčování knih 
a prohlédli si řadu zajímavých 
knížek. V počítačovém kroužku 
kreslily děti v programu malování 
perníkovou chaloupku. Ve výtvar-
né pohádkové dílně jsme vyráběli 
postavičky z českých pohádek. 
Naše děvčata navštívila světnič-
ku, ve které pobýval básník Petr 
Bezruč. Prohlídku nám umožnila 
Naďa Grimová, která byla i velmi 
zasvěcenou průvodkyní. 
Ve Skřipově se konal „Přátelský 

turnaj ve vybíjené školních dru-
žin“. Naše družstvo ve složení Iveta 
Černíková, Klaudie Kazbundová, 
Nela Markusová, Barbora Steig-
rová, Aneta Kuzníková, Tereza 
Mainušová, Vojtěch Stypa, Adam 
Košnar, Filip Bárta, Marek Nevo-
la, Valentin Rataj a Daniel Gracin  
v něm zvítězilo. 
Ve sportovních kroužcích jsme mě- 
li hru „Ve dvou se to lépe táhne“, ve 
které pro dosažení úspěchu byla 
nutná spolupráce s kamarádem. 
V soutěži  „Švihadlová královna“ se 
dívky snažily o co nejvyšší počet 
přeskoků přes švihadlo. Z 1. třídy 

byla nejlepší Valentýna Špičková, 
ze 2. třídy Lucie Kuzníková a mezi 
staršími dívkami Iveta Černíková.
I děti z družiny vyráběly velikonoč-
ní dekorace ve velikonoční dílně  
v Hradci nad Moravicí. Zapojili jsme 
se také do výtvarných soutěží. Do 
soutěže SVČ Lužánky malovali žáci 
stromy. Pro soutěž Agentury Tomi-
no Tomáše Židka vyráběli motýlky. 
Za ty své získaly Barbora Mičková 
a Eliška Gebauerová pěkné ceny. 
Obrázky pohádkových zvířat kres- 
lili naši žáci do soutěže opavské-
ho „Dne mláďat“.

Helena Cihlářová, ved. vychovatelka

PESTRÝ PROGRAM 
I MIMO VÝUKU 

V březnu a dubnu se děti kro-
mě standardního vzdělávání ve 
třídách zúčastnily také spousty 
doprovodných vzdělávacích a kul- 
turních akcí. Uspořádali jsme re-
citační soutěž, zhlédli pohádkový 
muzikál „Princezna ze zahrady“ 
v podání žáků ZUŠ v Hradci nad 
Moravicí, účastnili jsme se projek-
ce „Kouzelná planeta“, absolvovali 
jsme několik aktivit „Polsko-česká 
propagace zdraví“ (více o tom na 
12. straně), vybraní žáci reprezen-
tovali školu v okresním kole sou-
těže dětských lidových zpěváků 
„Opavský skřivánek“ a v neposled-
ní řadě děti po celou dobu pocti-
vě nacvičovaly svůj program na 
vystoupení ke Dni matek, které se 
uskuteční v neděli 14. května.

ZÁPIS BYL POPRVÉ AŽ V DUBNU

Zápis do první třídy díky změně 
školského zákona se letos poprvé 
uskutečnil později. Až 4. dubna 
jsme pro příští školní rok zapsali 
devět dětí. Budou se učit ve spo-
jené třídě s žáky pátého ročníku 
a vyučovat je bude Mgr. Martina 
Kazbundová. Diskutovaný posun 
termínu zápisu o dva měsíce vní-

mám pozitivně, neboť jsem pře-
svědčen, že u dětí připravujících 
se na vstup do školy hraje tato 
doba velkou roli. V uplynulých le-
tech se stávalo, že učitelé a rodiče 
často počátkem února diskutova-
li o školní zralosti a připravenosti 
toho či onoho dítěte a přemýšleli, 
co dítě v přípravě ještě zvládne, 
co ne a jak rychlý bude jeho pří-
padný další rozvoj. Neříkám, že 
posun termínu vyřešil všechny ty- 
to diskuse, ale určitě bude v mno- 
ha případech jasnější, zda je od-
klad školní docházky pro dítě 
vhodný a potřebný či nikoli.

Texty: Mgr. Jan Špička 



8 9

REVERB USLYŠÍTE I NA FESTIVALU V BRANCE  
Možná si vzpomínáte, že před dvěma lety jste si v Braneckém 
zpravodaji mohli přečíst o dr. Radku Glabazňovi, odborném asi-
stentu Ústavu cizích jazyků Slezské univerzity v Opavě. Povídal 
jsem si s ním o Brance, kam se přiženil a také o jeho básnické 
tvorbě. Tehdy mně mj. řekl: „Čas od času něco napíšu. V době, kdy 
se mi nashromáždily texty, jsem tomu dal finální tvary. Kromě něja-
kých příspěvků do literárních časopisů jsem v roce 2010 vydal sbír-
ku Teď ještě hlavou o střepy, která se ohlédla za mým životem v Bri-
tánii a byla napsána zrcadlovým překladem v češtině a angličtině.“ 

Před několika dny jsme se potkali 
a dali do řeči. Zmínil se mi o svém 
dalším básnickém počinu: 
„V nakladatelství Perplex právě 
vyšla moje druhá sbírka Reverb. 
Po krátké ochutnávce v literár-
ním časopise Tvar byla pokřtěna 
25. dubna v Opavě při společném 
autorském čtení s prozaikem Já-
chymem Topolem.“ 
Jestli dobře počítám, tak Reverb 
vychází téměř sedm let od vydá-
ní již zmíněné prvotiny. Sedm let 
jste nepsal? 
„Tu sedmiletou publikační pro-
dlevu lze vysvětlit maximální mí-
rou tvůrčí sebekritiky, kdy většina 
textů tzv. nepřežije...“ 
Navazují nějak sbírky na sebe? 
„První sbírka se vracela k mému 
životu ve Velké Británii a také 
díky svému dvojjazyčnému for-

mátu směřovala spíše k pouče-
nému publiku. Reverb prezentuje 
úplně jinou, čtenářsky mnohem 
přístupnější poetiku.“ 
Co je jejím hlavním tématem?
„Je to otcovství, rodina, nastupu-
jící střední věk. Povětšinou s hu-

morem, nadhledem a sebeironií 
zaznamenává znejasnění dříve os-
trých kontur otcovské role, téma-
tizuje stereotypy každodennosti, 
přiznává s věkem související zpo-
hodlnění či ústup od jakýchkoliv 
ambicí. Zároveň ale s notnou dáv-
kou textové hravosti vzdává hold 
ozvěnám vlastního života, tedy 
dětem, kterých je v mé domácnos-
ti, jak známo, nespočet... .“
Co znamená slovo Reverb? 
„Je to hudební termín označující 
efekt ozvěny.“ 
Vlastní děti jsou vaše múza? 
„Především z nich teď čerpám 
inspiraci, a to užaslým pozoro-
váním jejich životní síly, energie, 
vynalézavosti. Ústřední metafora 
celé sbírky - tedy ozvěna - je me-
taforou přitakání životu.“ 
Žijete v Brance, tak se dá asi před-
pokládat, že sbírka Reverb je s obcí 
svázána. Kdy ji „doma“ představíte? 
„Jsem velmi potěšen, že z ní budu 
moci místnímu publiku přečíst pár 
kusů na Branském literárním fes-
tivalu 17. června. Předtím je ještě 
možné se s mými texty setkat na 
Opavském poeziomatu 18. květ-
na v Obecním domě v Opavě.“

Připravil: Karel Stuchlík

BRANSKÝ LITERÁRNÍ FESTIVAL
VE ZNAMENÍ 150 LET SLEZSKÉHO BÁSNÍKA
PETRA BEZRUČE (1867 -2017) / III. ROČNÍK
–––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––

Altán před Základní školou v Brance u Opavy 

17. června 2017 od 16:00
Program:
–––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––----–

První hudební vstup: Dominik Fajkus a Jan Hanousek
Úvodní báseň a slovo: David Bátor 
Recitátor a herec Tomáš Koliandr zarecituje úryvek z rozsáhlé 
Bezručovy básně Stužkonoska modrá, kterou básník napsal v naší 
branské škole v červenci roku 1930
Druhý hudební vstup: Dominik Fajkus a Jan Hanousek
Děti ze Základní školy v Brance u Opavy pod vedením paní učitelky 
Martiny Kazbundové zarecitují čtyři básně od Petra Bezruče, vystoupí 
žáci: 

Nela Markusová – Jen jedenkrát
Daniel Plachký – Maryčka Magdonová
Daniel Gracin – Ostrava
Marek Nevola – Život ženy
Třetí hudební vstup: Dominik Fajkus a Jan Hanousek
Jiří Onderka (Branka u Opavy) - poezie
Martin Šenkypl (Bolatice) – poezie
Čtvrtý hudební vstup: Dominik Fajkus a Jan Hanousek
Ondřej Hložek (Opava) – poezie
Radek Glabazňa (Branka u Opavy) - poezie
Pátý hudební vstup: Dominik Fajkus a Jan Hanousek
Roman Polách (Ostrava) – poezie
Yvetta Ellerová (Ostrava) - poezie
Šestý hudební vstup: Dominik Fajkus a Jan Hanousek
Pavel Kolmačka (Chrudichromy u Boskovic) - poezie
–––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––

Na závěr festivalu proběhne autogramiáda (knihy některých autorů budou 
k dispozici ke koupi), volná zábava, diskuze, posezení u vína, atp ...

OBČERSTVENÍ ZDARMA, VSTUP VOLNÝ
Jednotlivé autory uvádí na scénu David Bátor

Sponzoři: Obec Branka u Opavy a František Mikulinec

  

BRANECKÁ HOSPODA 
U MOSTU
Jan Beinhauer
V Brance do hospody tam u mostu,
chodí vždy v neděli klub štamgastů.
Pivo tam točí dva bystří hoši
a mají vždy na sobě oblečení,
 co jim sluší.

Ten, kdo zná hospodu, má výhodu,
že nemusí vždy pít jenom vodu.
V hospodě bývá vždycky dost živo,
protože tam se pije a čepuje dobré pivo.

A že v té hospodě nejsou schody
chodí se všem dobře bez nehody..
S pivem jako křen jsem vždy spokojen
a když si dám i malou štamprličku,
pak šťasten jsem.

Když končí to naše posezení, 
ptáme se, co máme k zaplacení.
Než se rozejdem', dáme ruku všem
a pak se uvažuje, jak to bude 
dnes s obědem.

SPOLEK PRO DĚTI 
BRANKA U OPAVY 

PŘIPRAVUJE TRADIČNÍ

DĚTSKÝ DEN
PŘIJĎTE S DĚTMI 

DO ŠKOLNÍ ZAHRADY 
V PÁTEK 2. ČERVNA!

PROGRAM ZAČÍNÁ 
V 16.00 HODIN.

Dá se zhudebnit posezení s kamarády 
u piva v hospodě? Dá. Dokázal to 
Jan Beinhauer, kterého určitě není 
třeba v Brance nikomu představovat. 
Rád hraje na harmoniku a stejně 
rád posedí se svými kamarády, aby 
společně probrali, co je kde nového. 
Teď už o tom i zpívá. Tady jsou slova 
jeho zatím poslední písně.

Letos si připomínáme 125. výročí založení hasičského sboru  
v naší obci. Oslavy začnou v pátek 23. června taktickým cviče-
ním, které má za úkol prověřit naši jednotku a další jednotky 
hradeckého okrsku. Cvičení začne v 16.30 hodin, poplach bude 
vyhlášen svolávacím systémem HZS. V sobotu 24. června odpo-

ledne se bude konat 
slavnostní schůze. Po-
čítali jsme i s předsta-
vením nového výjezdo-
vého vozu, ale ten ještě 
nebude hotov. Bližší in-
formace o akcích k ha-
sičskému jubileu sle-
dujte na plakátech! 

Text: SDH Branka u Opavy, foto: Karel Stuchlík 

125 LET NAŠEHO HASIČSKÉHO SBORU
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MAJITELÉ PSŮ, BUĎTE OHLEDUPLNÍ!
Jaro a počátek léta je obdo-
bím roku, kdy se v přírodě 
rodí většina mláďat. Krásné 
slunečné dny, příjemné den-
ní teploty a svěží zeleň lákají 
k procházkám v krajině ne-
jen v okolí naší obce. Na nich 
nás doprovází naši psí spo-
lečníci a často pak do přírody 
vyrážíme hlavně za účelem 
jejich venčení. 
Krajina mimo zástavbu obce 
je domovem volně žijících 
živočichů a z pohledu mysli-
vosti - honitbou, ve které žije 
zvěř. Stejně jako v minulosti 
i v současnosti, třebaže si to 
spousta majitelů psů a jiných 
domácích zvířat neuvědo-
muje, stále platí pravidla, 
která řeší ochranu zvěře před 
nebezpečím právě ze strany 
„pejskařů“. 
Je totiž zakázáno vlastní-
kům domácích zvířat nechat 
je volně pobíhat v honitbě 
mimo vliv svého majitele 
nebo vedoucího. Největší ne-
bezpečí pro volně žijící zvěř hro-
zí pochopitelně ze strany psů. 
Často se stává, že zvěř je streso-
vána či štvána volně pobíhajícími 
psy z místa na místo a nucena 
překonávat kritická místa v podo-
bě silnic, kde pak bývá nezřídka 
srážena automobily. V nejhorším 

případě je pak zvěř stržena přímo 
psy. Uvedené chování majitelů 

psů je přestupkem podle 
zákona o myslivosti a pro ře-
šení kritických situací zákon 
pamatuje dokonce na krajní 
možnost usmrcení psů, kte-
ří bezprostředně štvou zvěř, 
a to mysliveckou stráží či 
mysliveckým hospodářem. 
Problémem pro zvěř a pro 
její klid v honitbách bývá 
rovněž příliš brzké ranní či 
pozdně večerní venčení psů 
za soumraku.

Vážení majitelé psů, 

máme tu květen a blíží se 
červen, kdy srny přivádí na 
svět svá mláďata. Nepři-
pusťte zbytečné tragédie  
v podobě usmrcené zvěře  
a celoročně venčete své psy 
v honitbě takovým způso- 
bem, ať je máte vždy a bez-
pečně pod svým vlivem  
a kontrolou. Příroda je be-
zesporu pro všechny, buď-
me však k sobě i k ní ohle-
duplní. Děkujeme.

branečtí myslivci

BRANECKÝ ZPRAVODAJ
Vydavatel: Obec Branka u Opavy, 

Bezručovo nábřeží 54, 
747 41 Branka u Opavy, 

IČ: 47812303
Evidenční číslo: MK ČR E 22339

Tisk: OPTYS s.r.o.  
Uzávěrka čísla byla 2. 5.  2017.

UZÁVĚRKA PŘÍŠTÍHO ČÍSLA JE 20. 6. 
Své příspěvky dodejte 

na Obecní úřad Branka u Opavy nebo 
pošlete e-mailem na adresu: 

obec@branka.eu

ZVEME VÁS DO KORNOWACU
Velký mezinárodní turnaj v tradičních i velmi netradičních disciplí-
nách připravuje na 25. června v rámci přeshraniční spolupráce naše 
partnerská gmina v Polsku. Vedle místních částí Kobyla, Kornowac, 
Łańce, Pogrzebień, Rzuchów a dalších družstev by mohla soutěžit  
i Branka u Opavy. Loni k tomu nikdo u nás nenašel odvahu.
Kdo má zájem se v barvách naší obce zúčastnit tohoto sportov-
ního klání, které má i výrazně společenský, rekreační a zábavný 
charakter, může se přihlásit na Obecním úřadu v Brance u Opavy. 
Žádná sportovní specializace není podmínkou, protože na progra-
mu budou disciplíny jako například hod vejcem do zástěry, přeta-
hování lanem, jízda na trakaři, pití nápoje prostřednictvím slámky, 
slalom s balonem či házení medicinbalem. 
Pozvánka do partnerského Kornowacu je určena i těm, kteří se chtě-
jí pobavit a této olympiády v netradičních disciplínách se zúčastnit 
jen jako diváci. Doprava bude zajištěna. Zájemci se mohou hlásit na 
obecním úřadu!                                                                                               (oú)

Nový zákon si vynutil úspory 
v předstihu
MŽP jako předkladatel zákona v je- 
ho návrhu nevypořádalo některé 
klíčové připomínky výrobců elekt-
rospotřebičů. Návrh zákona pone- 
chává výrobcům zodpovědnost 
za celý recyklační cyklus, ale v klí-
čové části tohoto cyklu jim bere 
možnost kontrolovat celý proces  
a možnost podílet se na něm. 
Nejen že úředníci do návrhu zá-
kona prosadili tzv. Čínskou zeď, 
která zakazuje zpracovávat elek-
trošrot kolektivními systémy a 
dokonce i jejich zakladateli, ale 
vytěsnili z něj i tzv. koordinační 
centrum. Přitom to byl právě ten-
to institut, který měl zrovnopráv-

Víte, že díky recyklaci elektroodpadu se do přírody nedostává 
velké množství nebezpečných látek, zejména freonů?
Víte, že spotřebiče nejčastěji obsahují kovy, plasty a jiné mate riály 
(sklo či beton), které se díky recyklaci dají znovu využít?

• Můžete je odevzdat prodejci 
 při koupi nového spotřebiče

• Odevzdejte je na sběrný dvůr

•  Využijte mobilních sběrných míst 
– informujte se na obecních úřadech

•  Další možnosti pro odevzdání 
naleznete na www.elektrowin.cz

Odkládejte 
vysloužilé elektrospotřebiče 
na místa zpětného odběru!

www.elektrowin.cz

zdarma

nit podmínky pro činnost kolek-
tivních systémů.

Vítězství odpadové lobby
MŽP se sice snažilo najít určitý 
kompromis, ale v případě tohoto 
zákona podlehlo zájmům odpa-
dové lobby. Pro kolektivní systémy 
není zpětný odběr spotřebičů a je-
jich recyklace byznys, nejde jim zde 
o žádný zisk, jen o minimalizaci ná-
kladů a co nejefektivnější splnění 
povinností daných zákonem.
Odpadové firmy naopak chtějí 
především generovat zisk, ne pl-
nit směrnice EU a chránit životní 
prostředí. Když tyto firmy zpraco-
vávaly ještě před zahájením čin-
nosti ELEKTROWINu chladničky 
pro Fond životního prostředí, pla-

til stát za jeden recyklovaný kus 
750 Kč. V kolektivním systému 
jsou dnes náklady na zpracování 
lednice do 150 Kč.
Úlohu státu mezitím převzali vý-
robci. Ti dnes v důsledku nízkých 
marží nemají prostor na to, aby 
zbytečně drahou recyklaci dotova-
li. Elektrospotřebiče by tak mohly 
podražit až v řádu stokorun za 
jeden výrobek. To je cesta, kterou 
ELEKTROWIN jít nechce.

Razantní úsporná opatření
Největší český kolektivní systém 
byl nucen pro příští rok vyhlásit 
razantní úsporná opatření, která 
se dotknou jak jeho fungování, 
tak i dodavatelů a spolupracují-
cích subjektů. 
Rok 2016 byl věnován analýze 
všech procesů s cílem získat ty 
správné argumenty pro jednání  
s  dodavateli. Výsledkem jsou no- 
vě vysoutěžené ceny za zpracová-
ní a logistiku. Bohužel bylo nezbyt-
né přistoupit i k nepopulárním 
opatřením - rozloučit se s některý-
mi dlouholetými dodavateli, snížit 
odměny za zpětný odběr a omezit 
také informační a poradenské ak-
tivity.

V ELEKTROWINu nicméně doufá-
me, že se na zpětném odběru ko-
nečně začne podílet více kolek-
tivních systémů a že MŽP začne 
důsledně plnit svoje kontrolní 
funkce s cílem naplnit literu zá-
kona všemi kolektivními systémy.

ELEKTROWIN a.s. provozuje ko-
lektivní systém pro zpětný odběr, 
oddělený sběr, zpracování, využití 
a odstranění elektrozařízení a elek-
troodpadu všech skupin s hlavním 
zaměřením na velké domácí spo-
třebiče, malé domácí spotřebiče, 
elektrické nástroje a nářadí. Od 
svého založení v roce 2005, tedy za 
11 let svého působení na trhu, zre-
cykloval více než 17 000 000 vyřa-
zených elektrospotřebičů o celkové 
hmotnosti více než 260 000 tun.

ELEKTROWIN a.s.
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POLSKO-SLOVENSKO-ČESKÉ ZAHRADNIČENÍ 
V březnu jsme v rámci projektu 
„Polsko-česká propagace zdraví, 
ekologie a volného času“ usku-
tečnili AKTIVITU IV, která byla ur-
čena pro naše „školkáčky“. V Dolní 
oblasti Vítkovic si děti zkoušely, 
co všechno dokáže voda, jak pra-
cují dělníci na stavbě, staly se pro-
davači, zahrály si na hudební ná-
stroje, mohly si vyzkoušet profesi 
televizního moderátora a projít 
se tajemným lesem. Na památku 
každé z dětí obdrželo baťůžek  
a bublifuk. Radost v jejich očích 
vydala za všechna slova. Bylo nám 
jasné, že se to dětem moc líbilo.
V dubnu nás v projektu čekaly AK-
TIVITA V a AKTIVITA VI. Týkaly se 
žáků 2. - 5. ročníku. Nejprve to byl 
výlet na Floru Olomouc, návště- 
va Arboreta v Novém Dvoře a vý-
sadba rostlin. Všechny činnosti 
jsme stihli, i když nám zcela nepřá-
lo počasí. V pátek 21. dubna jsme 
obdivovali a poznávali rostliny, jak 
na Floře Olomouc, tak také v Arbo-
retu v Novém Dvoře. Tím však náš 
program neskončil. Na žáky ještě 
večer čekala „svíčkovaná“ a spaní 
ve škole. Následující den jsme pře-
šli z koukání a prohlížení na skuteč-
nou práci a vysadili jsme do truhlí-

ků muškáty a i přes deštivé počasí 
jsme na pozemek školy zasadili pár 
okrasných rostlin. Aby toho nebylo 
málo, tak jsme s žáky také vyrobili 
zápichy k popisu rostlin, abychom 
si je dobře zapamatovali. Této akti-
vity se zúčastnili nejen naši kama-
rádi z Polska, ale také ze Slovenska. 
Pracovali v polsko-slovensko-čes-
kých skupinkách. Díky dvěma spo-
lečně stráveným dnům ztratili 
ostych, dobře spolu komunikovali 
a spolupracovali. Vzpomínkou pro 
ně budou nejen vysazené rostliny, 
ale také malý dáreček, který všich-
ni obdrželi. 
Ve čtvrtek 27. dubna jsme ráno 
nasedli do autobusu a vyjeli směr 
Polsko, protože na nás čekala AK-

TIVITA V. Byla v mnohém podobná 
té předchozí. S žáky jsme navští-
vili Arboretum Bramy Morawskiej 
v Polsku. I tady jsme měli škaredé 
počasí, ale nenechali jsme si zkazit 
náladu. Procházka arboretem byla 
velice krásná a poučná, všechny 
nás ohromila husa, která měla 
čtyři nohy. Určitě by stálo za to ar-
boretum navštívit v létě, kdy bude 
svítit sluníčko. Ve škole v Rzucho-
vě jsme pak vysazovali do truhlí-
ku v polsko-českých skupinkách 
rostlinky. Osazené truhlíky jsme si 
přivezli do školy, aby nám ji krás-
ně vyzdobily. Každý z účastníků 
dostal v upomínku levanduli. 

Text: Mgr. Veronika Týnová, 
foto: Karel Stuchlík


